
Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Jugend-, Kultur und 
Sportausschusses der Gemeinde Bovenau am 23.06.2016 

im Gemeindezentrum „Uns Huus“ 
 
Beginn: 19.30 Uhr                                          Ende: 20.30 Uhr 
 
Anwesend sind: 
a) Ausschussmitglieder:    Ilme Bartels (Ausschussvorsitzende) 
    (stimmberechtigt)    Harm Ladewig 
                              Claudia Nehlsen 
 Klaus Reimers 
 Gerda von Heteren 

b) Gäste: Dennis Quast (FFW Ehlersdorf & Jugendfeuerwehr) 
    (nicht stimmberechtigt) Marion Lauer (Kirchengemeinde Bovenau) 
 Olaf Grube, Rudi Degler („Uns Huus“) 
 Meinert Holst (SSV Bovenau) 
  
Tagesordnung  
1. Beschlussfassung über die Tagesordnung und über die in nicht öffentlicher Sitzung zu be-

handelnden Tagesordnungspunkte 
2. Einwohnerfragestunde 
3. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 21.03.2016 
4. Nachlese zum Maifest 
5. Planungen: 

5.a. „Ferienspaß“-Aktionen 
5.b. Jahrmarkt 
5.c. Laternenumzug 

6.   Termine für den Halbjahresplaner, 2. Halbjahr 2016 
7. Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden, Anfragen der Ausschussmitglieder 
8.   Verschiedenes 
 
Die Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Aufgrund der 
Anzahl der erschienenen Mitglieder ist der Ausschuss beschlussfähig.  
 
TOP 1  Beschlussfassung über die Tagesordnung 
Es werden keine Änderungsanträge zur Tagesordnung gestellt. 
 
TOP 2  Einwohnerfragestunde 
Eine Einwohnerin stellt fest, dass es Handlungsbedarf hinsichtlich des Spielplatzes Ahor-
nallee/ Am Redder gibt: Der Spielplatz ist durch Hundekot verunreinigt; der Rasen sollte ge-
mäht werden. Sie bittet außerdem, dass darüber beraten wird, ob der Spielplatz ggf. einge-
zäunt werden kann, um freilaufenden Hunden den Zutritt zu verwehren. Darüber hinaus fehlen 
Spielgeräte, die auch für junge Kinder (Unter-Dreijährige) geeignet sind, z.B. Wipptiere oder 
eine Nestschaukel. 
 
TOP 3  Genehmigung der Niederschrift zur Sitzung vom 21.03.2016 
Zum letzten Protokoll gibt es keine Ergänzungen oder Änderungswünsche, die Niederschrift 
wird einstimmig genehmigt. 
 
TOP 4 Nachlese zum Maifest 
Die Sammler*innen haben insgesamt 1567,-€ Spenden für das Fest gesammelt, im Vorjahr 
waren es 1356,88 €, die das Jugendteam gesammelt hatte. Besonders zeitaufwändig und 
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schwierig ist das Sammeln im Ortsteil Ehlersdorf. Frau Nehlsen hat sich notiert, wie das 
(Spenden-)Verhalten dort war. Zukünftig soll nur noch bei Familien mit Kindern und bei denen, 
die in diesem Jahr auch etwas gegeben haben, geklingelt werden. Die Ehlersdorfer*innen be-
gründen ihr verhalten damit, dass sie für ihr eigenes Kinderfest etwas geben und bei den Vor-
bereitungen helfen. Es stellt sich die Frage, warum Kinder aus Bove-nau nicht zum Ehlersdor-
fer Kinderfest eingeladen werden, da ja Einwohner aller Ortsteile auch bei Bovenauer Festen 
eingeladen sind und es sich um eine Gemeinde handelt. 
Für die Spiele zum Vogelschießen waren insgesamt 68 Kinder angemeldet (2015: 72); vor 
allem bei den 12- bs 15-jährigen sind die Zahlen stark rückläufig. 
Die Preisauswahl kam bei den Kindern und Jugendlichen sehr gut an; es gab keinerlei Be-
schwerden. Die Zusammenarbeit mit Frau Lindemann soll nach Möglichkeit beibehalten wer-
den. 
Frau von Heteren berichtet, dass die Waffeln wieder sehr gut angekommen sind, der Umsatz 
war mit dem in 2015 vergleichbar. 
Auch am Bull-Riding hatten wieder alle ihren Spaß. Dieses soll ggf. für 2018 wieder angefragt 
werden; das Gerät hat den Eigentümer gewechselt, so dass mit einer erheblichen Preissteige-
rung zu rechnen ist. 
Für 2017 soll es eine Kletterwand geben. 
Das Maifest wird 2017 am 13.05. stattfinden. 
 
TOP 5 Planungen: 
5.a. „Ferienspaß“-Aktionen 
Bis auf die Kirchengemeinde wird vermutlich kein verein/Verband Aktionen für die Sommerfe-
rien anbieten. Einiges wurde in den letzten beiden Jahren kaum nachgefragt, die Anmeldezah-
len rechtfertigen den Aufwand kaum. 
5.b. Jahrmarkt 
Der Jahrmarkt findet vom 19. bis 21.08.2016 statt. Am Abend des 20.08. gibt es ab 20 Uhr in 
der Mehrzweckhalle Live-Musik (1950 bis heute). 
5.c. Laternenumzug 
Herr Ladewig hat für den Laternenumzug am Freitag, 11.11., das Musikkorps Rendsburg zur 
Begleitung erfolgreich angefragt. 
Geplanter Ablauf: 16.30 Uhr Gottesdienst zum Martinstag in der Kirche, anschließend Ver-
sammlung aller im Innenhof des Pastoratsgeländes (Feuerkorb) und Ausgabe des gebäcks, 
gegen 17.15 Uhr Umzug mit Musikbegleitung (Route: Kirche → Wendehammer am Redder → 
Kirche → Windmühlenberg → Seniorenwohnanlage (Pause und Ständchen) → Zur Allee → 
Uns Huus. Bei uns Huus abschließendes Lagerfeuer, Getränke und Wurst vom Grill. 
 
TOP 6  Termine für den Halbjahresplaner, 2. Halbjahr 2016 
Frau Bartels sammelt alle Termine und verspricht, dass der Halbjahresplaner vor den Som-
merferien verteilt werden soll. 
 
TOP 7  Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden, Anfragen der Ausschussmitglieder 
Es liegen weder Mitteilungen noch Anfragen vor. 
 
TOP 8  Verschiedenes 
Es gibt keinen Gesprächsbedarf zu weiteren Themen. 

Die Ausschussvorsitzende schließt die Sitzung um 20.30 Uhr. 
                    gez. Bartels 

Protokoll: Ilme Bartels 
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